

確診數再升 新變種毒或社區傳播

李家超：管控措施應穩妥推行 防疫情反彈



▲新冠確診個案昨日近5000宗，而近日確診入院數字亦有輕微上升，需提防疫情反彈。

衛生防護中心表示，本港昨日新增4900宗確診個案，包括4605宗本地個案，再增13名患者離世，第五波疫情累計10002名患者離世，新冠疫情爆發以來共10215名患者離世。發展局局長新聞秘書昨日快速測試呈陽性，發展局局長甯漢豪每日快測結果均為陰性。勞工及福利局局長孫玉菡的司機前日快測結果為陽性，孫玉菡每日的核酸檢測結果為陰性。

醫管局行政總裁高拔陸昨日在一個電台節目表示，近日確診和入院數字有微升，他留意到新加坡等海外地區出現新變異病毒株BA.2.75後，確診和入院數字均有反彈，本港早前出現BA.2.75輸入個案，他擔心同樣情況會在香港出現。

雙疫夾擊可致較嚴重情況

高拔陸稱，冬季可能再現流感高峰，而長者及幼童對流感的抵抗力較低，本港若出現流感和新冠夾擊，可能導致較嚴重的情況，所以必須做好準備，包括加強入院時針對不同病毒的化驗；當服務需求增加時，醫管局會加大服務量，並會與私家醫院加強合作分流病人。

李家超昨日在社交平台發文稱，上任百日以來政府一直全力應對疫情，不躺平。政府並推出多項措施，包括取消航班「熔断機制」；而入境檢疫時間改為「0+3」，不同行業和界別受惠，並各自密鑼緊鼓部署恢復更多經濟和社會活動。

但他強調，政府必須保持謹慎，不可輕率，完全取消酒店檢疫是重大改變，會帶來很多不確定因素，所以要採取相應措施管控風險，密切監察疫情能否反彈，「每一措施都要有序、穩妥，不可帶來混亂，否則會適得其反，摧毀我們一直向前的順勢方向，欲速反而不能達。」

運輸及物流局數據顯示，本月1日至6日經機場出境人次約4.8萬人，較「0+3」實施前的一星期增加近30%，機場客運量於9月30日錄得逾2.3萬人次，是2022年最高紀錄。

「0+3」助港恢復聯通世界

公務員事務局局長楊何蓓茵在社交平台發文指出，「0+3」措施幫助香港

恢復與世界聯通跨進一大步，經濟和市民的生活也活起來。人流增多，更應注重按時接種新冠疫苗，近日每日確診個案仍徘徊在4000多宗，12歲以上人口的第三針接種率有望於日內達到八成，但一長一幼接種率仍偏低，呼籲市民推動親友特別是長者及幼童打針。

律政司副司長張國鈞出席活動後會見傳媒時稱，各種經濟活動都因「0+3」安排逐漸恢復，而防疫必須穩打穩紮，有序謹慎地處理每一項措施，防止疫情逆轉，令社會逐步有序復常。

行政會議成員高永文表示，目前海外已出現新的變異病毒株，「0+3」入境檢疫政策已足夠方便外地旅客來港及港人返港，相信政府會暫時維持現行政策。

專家：流感疫苗早打最着數

【大公報訊】冬季易爆發流感，卻難以估計高峰何時來臨，醫院管理局行政總裁高拔陸昨日表示，流感高峰時期通常需要提前至12月，而接種流感疫苗後通常需要幾星期時間，才可令體內抗體上升，而且澳洲今年的流感高峰已提早出現，他提醒市民「疫苗盡早打最着數。」

冬季流感高峰或提早到

醫管局新界東醫院聯網家庭醫學部部門主管梁堃華表示，現時南半球，即澳洲已爆發流感高峰，主要是甲型流感H1N1及H3N2，目前的流感疫苗可覆蓋。她強調，流感疫苗抗體可維持6至9個月，現時接種是最適合的時機，可覆蓋整個高峰期，市民可同時接種新冠及流感疫苗，通常左手打流感、右手打新冠疫苗。她又稱，建議先接種流感和新冠疫苗，兩周後可按需要再接種肺炎鏈球菌疫苗。噴鼻式流感疫苗較適合2至49歲人士，但患有哮喘及孕婦等則不適宜使用。

本港昨日新增確診新冠肺炎再次逼近五千宗，第五波疫情死亡患者突破一萬宗。醫院管理局行政總裁高拔陸表示，現時疫情處於「平台期」，但近日確診數字有輕微上升，隨着BA.2.75病毒已在本港出現零星的輸入個案，有理由相信或會在社區傳播，若冬季出現流感和新冠夾擊，可能導致較嚴重情況。行政長官李家超表示，政府應對疫情「不躺平」，密切監察疫情會否反彈，每項管控措施都應有序、穩妥推行，小心欲速則不達。

大公報記者 王亞毛

香港快運突取消多個赴日航班 乘客行程被打亂

【大公報訊】香港快運(HK Express)近日取消年初的多個航班，大部分涉及日本航線，有已訂購機票的乘客表示，更改出發日期後，票價較原本貴逾六成。有旅遊公司稱，超過300張訂單受影響。消費者委員會表示，至今收到一宗相關投訴。香港快運解釋，正檢視明年的航班計劃，為明年1月15日或之後的部分航班，作出時間上的調配或取消，對受影響旅客致歉。

有預訂香港快運機票的乘客表示，上月已買機票，本想趁開放「0+3」，與家人於農曆新年假期去日本旅行，豈料突然收到通知，來回航班都取消，由於是旺季，其他航班已經爆滿或取消，只能選擇

退款。該名乘客說，原本計劃自駕遊，已租了全年的車，並預訂了不同的住宿，有些無法全額退款。因現時訂機票的價格貴很多，她亦要重新考慮取消或更改行程。

要補差價11000元

有乘客說，自己與朋友一行三人訂了香港快運去日本熊本航線的班機，但收到航空公司通知取消班機，可延遲一天出發，但要補差價11000元，令行程被打亂，並損失酒店等費用。

永安旅遊表示，收到數十位客人查詢，有300多張訂單受影響，會協助客人轉換航班或退款。東瀛遊表示，暫只銷售

11月及12月機票，香港快運取消明年初多班航班，對東瀛遊影響不大。

香港快運表示，為讓乘客對明年航班安排獲得清晰的概況，正檢視相關航班計劃，從而調配或取消明年1月15日或之後的部分航班，對受影響旅客致歉。該公司會提供選擇，包括毋須繳付額外費用，提供其他合適航班，或全額退款。

消委會表示截至上週五，收到一宗涉及航空公司取消航班的投訴。消委會提醒，消費者購買機票前應細閱條款，了解航班改期、延誤、退款等安排；又促請航空公司提供負責任服務及具彈性的安排，一旦需調整服務，須盡快通知消費者，做好溝通及客服工作，將影響減至最低。

良好開局增信心

透視鏡

行政長官李家超昨日上任第100日，他在社交平台發文，總結上任後的工作，強調「沒有最好，只有更好」，堅信解決民生痛疾要抱「持之以恆，必有所成」的信念。

李家超的「百日文」，重點在兩方面，先是總結上任百日的工作及處理民生問題的理念，其次是全社會關注、即將發表的施政報告內容。兩者之間內容雖不盡相同，但施政理念上一脈相承。從李家超的「百日工作報告」，可看出他以目標為本的施政作風。

李家超「事先張揚」將會在「搶企業、搶人才」、推動造地建屋「提速、提效、提量、提質」等方面着墨，顯示他和他的團隊對解決這些棘手問題的信心和決心，大家都拭目以待施政報告出什麼招。

新一屆政府工作方式，是針對不同的施政項目訂立不同量度指標，相關指標有利於政府自我監察工作進度，也有利於公眾監察施政成效。

「為市民謀幸福，為香港謀發展」是李家超對市民的承諾，我們相信他定必全力以赴，在下周三發表施政報告說到做到！

花墟長期阻街 商販發惡拒清走



太子花墟 盆栽佔據車路



大埔墟街市 貨物擺放行人路

【大公報訊】記者黃山、蘇榮、盧剛昌報導：本港店舖阻街經營現象十分嚴重，政府部門屢禁不絕。大公報記者近日走訪港九、新界多處阻街黑點，發現無論大街小巷，都遍布各類佔道經營的攤檔。

太子花墟道一帶(花墟道、太子道西、洗衣街、運動場道、園藝街及圍園街)阻街經營情況甚為嚴重，在運動場道，有花店將盆栽植物霸佔露天時租車位，前來買花的市民摩肩接踵，人車爭路現象十分嚴重，根本處於「無王管」狀態。記者採訪期間，見到食環署職員正勸喻一間花店職員，將盆栽植物放入店舖，「你要告成條街一齊告！」一名女性職員情緒激動，與執法人員發生爭執。

果欄六米闊馬路僅餘兩米

「每個月收4、5張告票，新年都照抄無情講！呢度係花墟，如果咁收晒入舖頭就唔係墟囉！係一種特色。路口最大個幾間都係咁放晒出嚟，現時寬限三呎根本一啲都唔夠。」附近一名

店主劉小姐希望政府可以放寬限制。「好多人擺咁花出嚟，條路又窄，搞到要行馬路或者行對面。」市民夏小姐表示，政府難做，生意人亦艱難，她希望大家自律。

經營鮮花的興發鮮花職員則表示，店舖有足夠地方擺貨，根本不需要擺出路面。她對其他店舖的做法就不願置評。

在油麻地新填地街果欄，有水果檔小販霸佔行車路擺賣生果。而在果欄對面的石龍街，道路兩旁堆滿木板、木頭車和雜物，本身五、六米闊的馬路，僅餘中間不足兩米的道路供行人和電單車通過。深水埗福華街亦是阻街黑點，有店舖將貨物擺放在行人道及馬路出售，行人及車輛均需小心閃避。附近的福榮街也有玩具店將眾多的貨物堆積在門外行人道及行車線，對道路造成阻礙。

「希望政府做嘢嘢，深水埗道路擠塞嚴重，我都減少來這裏，一年只來一、兩次。」車主陳先生無奈地說。另一名車主謝先生表示，「深水埗根本係舊區規劃，當時無咁多人咁多車，但係已不適用於現在，呢個都唔係政府問題，係城市

規劃嘅問題。」

《大公報》日前報導過的阻街黑點大埔大明里，近日再度出現發泡膠箱圍城現象，一堆2米高20米長的發泡膠山圍積在行人路旁，途經的市民需要側身而過。附近的生果檔除了佔道經營外，有的還將貨物及雜物堆積在道路中心，如老人和小孩途經稍不留神就容易觸碰絆倒，發生意外。對出的智昌路、智賢里一帶，發泡膠箱、雜物隨地亂放，有某販更將木板和盛載蔬菜的膠籃胡亂放在行車馬路上，影響車輛通行。

位於新界元朗的同益街市，亂擺賣現象也十分嚴重，近20名流動小販將街市外的行人路當作露天商場，席地而坐向途人兜售各種蔬菜水果。一旁的合財街亦堆積了大量雜物和廢棄的發泡膠箱，嚴重阻礙道路通行。

位於港島的筲箕灣露天街市內的大德街，廢棄的發泡膠箱、垃圾和雜物，雜亂無章地擺放在路中心，途人要刻意繞過垃圾堆才能通過。街市旁的望隆街，有生果及手推車等貨物擺放在馬路上，阻塞一條行車線，導致私家車不能通過。

食環署警方打擊阻街 連日發罰單清雜物

【大公報訊】記者楊州報導：《大公報》本月初連日直擊報端柴灣一間火鍋食材店，店外擺放大量發泡膠箱等形成「長蛇陣」，嚴重阻礙行人及車輛出入，警方及食環署衛生署等部門接獲大量市民投訴並派員清走阻街垃圾，惟翌日故態復萌，立法會議員希望相關部門加大清理規模及加強執法力度。食環署昨日(8日)聯同警方在東區進行聯合行動，並會於本月陸續在其他地區採取相關聯合執法模式，以加強打擊店舖阻街成效。

食環署發言人表示，署方與警方本月3日起先後在各區展開連串嚴厲執法行動，打擊店舖負責人和其他持份者在公眾地方或馬路非法擺放貨物或物品，對行人和車輛的流動造成阻礙。本月7日在觀塘和荃灣的聯合行動中，多間店舖涉嫌觸犯公眾地方造成阻礙和潔淨罪行，食環署共發出25張定額罰款通知書，並清除約六公噸棄置物；警方亦發出共兩張警告通知書要求物主限時將物品移走，並已獲遵辦。

食環署呼籲店舖負責人和其他持份者，切勿非法擴展營業範圍及擺放貨物或物品在公眾地方或馬路上，對行人或車輛的流動造成阻礙。食環署聯同警方會繼續密切監察及持續嚴厲執法，以打擊店舖阻街問題。在聯合執法模式下，如店舖造成通道阻塞，相關的違例人士除會被檢控外，警方亦會根據《简易程序治罪條例》(第228章)第32(1)條發出警告通知書，要求有關阻礙物須在指定時限內移走。



▲《大公報》本月初連日直擊報端柴灣有食材店在店外擺放大量雜物，嚴重阻礙居民出入及造成塞車。

現場直擊
太子花墟 盆栽佔據車路
掃一掃 有片睇